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B E S C H L U S S 

 
aus der Sitzung 

des Ortsbeirates Erbach 
am Donnerstag, 16. November 2023 

 
 
öffentliche Sitzung 
 

3. Aufstellungsverfahren zur Haushaltssatzung mit Haushalts- und Stel-
lenplan für das Haushaltsjahr 2024 sowie dem Investitionsprogramm 
und dem Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Stadtwerke Eltville 

(VL-128/2023) 

 

Frau Schüller erläutert den Haushaltsplan ausführlich.  
Die CDU Fraktion stellt an dieser Stelle ihren Gesamt-Haushaltsantrag vor. Der lautet: 
 

Gesamt-Haushaltsantrag: . 
 
 
Folgende Punkte bitten wir im Haushalt aufzunehmen: 
 

- 7.000 Euro für den Spielplatz im Draiser Weg (Gestaltung der Wände) 
- Umbau der Beleuchtung des Nepomukplatzes auf LED Beleuchtung mit PV-Paneelen über 

den Bänken zu deren Betrieb 
- Wiederaufnahme des Baues der dringend benötigten Behindertentoilette am Parkplatz Rhein-

allee 
- Anschaffung und Montage einer Fahrradreparatursäule (Umsetzung Beschluss OB) 
- Fußweg zwischen Schule und Turnhalle 
- Setzen von einem oder mehreren Bäumen an der „alten Eiche“ als Ersatzmaßnahme 

 
 
Begründung 

Der Spielplatz bzw. die dortigen Mauern müssen saniert werden. Dazu gibt es bereits ein Konzept 
eines Künstlers. Wir bitten diesem Konzept zuzustimmen und dies auch zeitnah umzusetzen. 

Der Nepomukplatz sollte wieder beleuchtet werden, um Erbacher Bürgern eine sichere Atmo-
sphäre zu bieten. LED ist eine sparsame Form der Beleuchtung. Um den Stromverbrauch gering zu 
halten, sollte man dort mit Photovoltaikelementen arbeiten, welche gut über den überdachten Sitz-
gelegenheiten angebracht werden können. Die Beleuchtung, analog zur Beleuchtung der Kapelle, 
bietet den Mitbürgern einen sichereren Weg über den Platz, der gerade in der jetzigen Jahreszeit 
sehr dunkel ist. 

Eine Behindertentoilette fehlt nach wie vor in Erbach. Dem Antrag eine Behindertentoilette zu bauen 
wurde ja bereits vor Jahren stattgegeben und sie war bereits ein Punkt im Haushalt. Leider wurde er 
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aus Kostengründen im letzten Jahr entfernt. Da aber der Bedarf nicht von der Hand zu weisen ist, bit-
ten wir, diesen Punkt unbedingt wieder im Haushalt aufzunehmen. 

Ebenso die bereits beschlossene Fahrradreparatursäule. Wir bitten, dies zeitnah umzusetzen 

Zwischen Schule und Turnhalle gibt es keinen Gehweg und die Bürger sind gezwungen auf der 
Straße zu laufen. Dieses Projekt wurde bereits mehrfach diskutiert und geplant, jedoch nie weiter-
verfolgt. Es sollte zusammen mit einem Neubau der Turnhalle einhergehen, da die Turnhalle nun im 
mehr oder minder laufenden Betrieb umgebaut wird, sollte der Gehweg zeitnah realisiert werden. 

Die alte Eiche liegt im Sterben. Es wäre schön, dass dort wenigstens eine neue Eiche gepflanzt 
werden würde, um dieses Ausflugsziel für die Bürger erhalten zu können.  

 
Das Gremium möchte diesen Antrag als gemeinsamen Antrag mit folgender Ergänzung verabschie-
den:  

- 9.000 Euro für die Befestigung des Mühlweges. 
 
Beschluss: 
Gemeinsamer Änderungsantrag einschließlich Ergänzung Mühlweg: 
Ja: 7 - einstimmig 
 
Punkt I, Ziffer 2b: 
Ja: 2 
Nein: 0 
Enthaltung: 5 – mehrheitlich angenommen 
 
Punkt II, Ziffer 1b: 
Ja: 4 
Nein: 0 
Enthaltung: 3 – mehrheitlich angenommen 
 
 
I. Haushaltssatzung/Haushaltsplan/Stellenplan 
 
1. 
Der vom Magistrat aufgestellte Entwurf der Haushaltssatzung mit Haushalts- und Stellenplan für das 
Haushaltsjahr 2024 sowie dem Investitionsprogramm und dem Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs 
Stadtwerke Eltville wird in die Stadtverordnetenversammlung gem. § 97 Abs. 1 HGO eingebracht 
(keine Beschlussfassung erforderlich) 
 
2. 
Die Ortsbeiräte werden gem. § 82 Abs. 3 HGO zu dem vom Magistrat aufgestellten Entwurf des 
Haushaltsplans 2024 gehört. Die Ortsbeiräte empfehlen der Stadtverordnetenversammlung 
 
Alternative b) folgende Änderungs-Vorschläge des Ortsbeirats zum Entwurf zu beschließen (diese 
sind im Sitzungsprotokoll zu benennen) 
 
 
II. Investitionsprogramm 
 
1. 
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Die Ortsbeiräte werden gem. § 82 Abs. 3 HGO zu dem vom Magistrat als Grundlage für die fünfjäh-
rige Ergebnis- und Finanzplanung für die Jahre 2023 bis 2027 aufgestellten Entwurf des Investitions-
programmes gehört. Die Ortsbeiräte empfehlen der Stadtverordnetenversammlung 
 
Alternative b) folgende Änderungs-Vorschläge des Ortsbeirats zum Entwurf zu beschließen (diese 
sind im Sitzungsprotokoll zu benennen) 
 
 
 
Eltville am Rhein, 18.01.2024      F.d.R.d.A. 
         im Auftrag 
 
 
 
 
         gez. Mack 
 




